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Висота рослин різних сортів сої завжди вважалась одним із головних 

показників продуктивності цієї культури. Тому вчені експериментально 

довели, що деякі низькорослі, тобто детермінантні (з обмеженим ростом), 

генотипи сої, маючи обмежений ріст рослин, можуть мати короткі періоди 

цвітіння. І в разі виникнення стресових погодних умов у цей період, рослини 

культури можуть втратити деяку частину врожаю зерна. Спостерігається 

осипання репродуктивних органів сої, причому рослини повністю втрачають 

можливість їх повторного формування на більш пізніх етапах свого розвитку 

[1]. З іншого боку, надмірна висота рослин сприяє їх виляганню, і, як 

результат, - може спричинити збільшення втрат врожаю сортів сої.  

Більше того, індетермінантні (з необмеженим ростом рослини), або 

високорослі сорти, зазвичай, можуть відрізнятися дещо тривалим 

вегетаційним періодом. Нерідко неодночасне достигання бобів на рослинах 

сої, що спостерігається за несприятливих умов вирощування, може бути 

причиною погіршення показників посівних властивостей насіння [2]. 

Проведені дослідження показали, що найбільша висота рослин сої була 

у фазі сходів у сорту Аквамарин за сівби 8 травня і становила 4,9 см. За сівби 

сої 18 травня висота сходів склала 4,7 см; а найменшою вона була за строку 

сівби 28 квітня – 4,0 см. На період цвітіння у сорту Аквамарин найбільша 

висота рослин була за висіву 28 травня і склала 40 см. За інші строки сівби 

висота рослин культури була дещо нижчою. В період від формування бобів і 

до періоду дозрівання висота рослин сої не змінювалася і становила від 54,7 

см (строк сівби 28 квітня) і до 67,2 см (строк сівби 28 травня).  

Сорт Авріл мав найвищі показники висоти рослин у фазу формування 

бобів за висіву 28 квітня – 63,6 см. 

Сорт Абана у період сходів показав найвищу висоту рослин сої за строків 

сівби 20 та 28 травня. А в період цвітіння кращі показники висоти виявились 

за сівби 10 та 18 травня (32,1 та 33,0 см, відповідно). На період дозрівання 
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найвищими рослини сої виявились у сорту Абана за строку сівби культури 8 

травня – 59,2 см. 

Провівши аналіз рослин сої, зокрема особливості формування бобів у 

різних сортів цієї культури, ми дійшли висновку, що більша кількість плодів 

утворилася у сортів сої за строку сівби 28 квітня: сорт Аквамарин – 29,9 штук; 

сорт Авріл – 24,7 шт., сорт Абана – 24,4 штуки. 

Згідно наших дослідних даних, найменша кількість бобів була 

сформована у сортів сої за строків сівби 20 та 28 травня. У рослин сорту Абана 

найменша кількість бобів виявилася за сівби 18 і 28 травня – 14,3 шт. та 17,9 

шт. відповідно. 

Наші дослідні дані також показують, що найбільша кількість бобів в 

результаті досліджень була сформована у сорту Аквамарин і становила 23,7 

штук. 

Більш важливим показником формування продуктивності сортів сої є 

утворення зерен в бобі на одній рослині [3]. 

Отже, найбільша кількість зерен в бобі сформувалася у ранньостиглого 

сорту Аквамарин за строку сівби 18 травня і становила 2,4 штуки. За 

результатами досліджень найменшою вона виявилась за сівби 20 та 28 травня 

і становила від 2,2 та 2,1 шт., відповідно.  

Сорт Авріл мав дещо меншу кількість зерен у бобі – від 1,7 шт. (28 

квітня) до 2,1 шт. (28 травня). Середньостиглий сорт Абана за показником 

кількості зерен в бобі був на рівні сорту Авріл. 

У сорту Авріл найбільша кількість зерен на одній рослині сформувалася 

за строку сівби 8 травня і становила 48,1 шт.. Найменшим відповідний 

показник виявився за строку сівби 18 травня – 33,7 шт. 

Сорт Абана мав найбільшу кількість зерен на рослині за строку сівби 28 

квітня – 45,0 шт., а найменшу – за строку сівби 18 травня – 31,0 шт. 

В результаті наших досліджень було встановлено, що за показником 

кілкості зерен із однієї рослини всі сорти перевищив сорт Аквамарин, який мав 

50,0 шт. зернин на кожній рослині сої. 

Отже, результати нашого досліду щодо обліку кількості бобів та зерен у 

рослин сої, а також кількості зерен у бобі, показали, що серед досліджуваних 

сортів кращим виявився сорт Аквамарин. 

Як всім відомо, однією з важливих проблем за вирощування сої є те, що 

у рослин нижні боби розташовані досить близько від поверхні грунту. Це 

ускладнює їх збирання під час достигання. Відстань від нижніх бобів до 

поверхні грунту виявилась найбільшою у всіх сортів за їх сівби 18 травня (від 

10,1 см у сорту Аквамарин, до 11,9 см у сорту Авріл), а найменшою – за сівби 

28 квітня (від 8,8 см у сорту Аквамарин, до 9,1 см у сорту Абана).  

З досліджуваних сортів найвище розташування нижніх бобів виявилось 

у сорту Авріл – 12,1 см, а найнижче – у сортів Аквамарин та Абана – 10,8 см. 
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В сучасних умовах у всьому світі спостерігається дефіцит зерна пшениці, 

причому як озимої, так і ярої. Тому перед населенням населенням планети 

знову виникла гостра потреба продовольчої кризи. За рік виробництво 

зернових культур (зерна пшениці), в середньому, складає приблизно 840 млн. 

т [1, 2].   

Задоволення потреб населення у зерні – надскладне завдання. Посівні 

площі пшениць в усьому світі зменшуються, а от урожайність озимої пшениці 

в найбільш розвинених країнах може сягати максимального рівня. Наприклад, 

в країнах Євросоюзу урожайність пшениці озимої може складати більше 8 т/га 

[3].  

Як відомо, сорт є одним із найбільш дешевих та доступних засобів 

підвищення врожайності будь-якої культури. Без сорту немає можливості 

реалізувати в системі землеробства всі досягнення науково-технічного 

прогресу [1]. Збільшення потенціально-високої врожайності завжди є і 

залишиться фундаментально важливим завданням в селекційних програмах по 

створенню нових сортів. Але на даний час сучасні сорти повинні мати високий 

потенціал продуктивності і бути не тільки високоврожайними, але і більш 

стійкими до несприятливих факторів зовнішнього середовища, більш 

високоадаптованими та високогомеостатичними [2]. 

За результатами наших досліджень, у 2021 році вищу врожайність ми 

спостерігали в сорту пшениці Аргонавт, попередником якої була соя. Дещо 

меншою – 5,31 т/га – вона виявилась за іншого попередника, яким був ріпак 

озимий.  
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